

EL CORREO

NUM. 10.974.—(AÑO XXXII)

MADRID.—LUNES 27 DE FEBRERO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

Los socialistas alemanes

Se han publicado algunos de los informes enviados al reciente Congreso Internacional socialista celebrado en Copenhague. Figura entre ellos el que el partido socialista alemán y la comisión general de sindicatos presentaron a aquella Asamblea resumiendo la vida del movimiento socialista alemán durante los años 1908 y 1909.

Comprende, en lo relativo a la acción política, la Memoria del Comité central del partido, la obra del grupo parlamentario del Reichstag, la organización socialista y su representación en los diversos Parlamentos del Imperio, el movimiento feminista, la acción de las juventudes democráticas-socialistas, la situación de la prensa socialista, la publicación y circulación de los folletos y hojas de propaganda, la escuela del partido, las relaciones de éste con sus homólogos de los demás países y con los sindicatos de resistencia y la revista del movimiento cooperativo.

En cuanto al movimiento económico, el informe contiene interesantes detalles sobre el desarrollo de los Sindicatos libres durante los años 1907, 1908 y 1909, sobre las altas y bajas de los salarios, sobre las huelgas y lock-outs, sobre los cartels sindicales y sobre los secretariados obreros.

En 1907, cuando el Congreso de Stuttgart, la Social Demócrata tenía organizaciones en 3.704 ciudades, villas y burgos de Alemania. A ellas pertenecían 519.523 hombres y 10.943 mujeres.

En 1909, las organizaciones locales habían subido a 3.281.

Los socios de las mismas eran 571.050 y las societas 62.259.

En 1907, el partido tenía 65 diarios con 887.790 suscriptores.

A fines de 1909, tenía 74 con 1.041.498.

La prensa socialista ha cobrado, en total, en dos años, 6.706.151 marcos por suscripciones y venta, y 4.363.761 por anuncios.

Han ingresado en el partido como cotizantes, en lo que va de año, 69.135 hombres y 20.386 mujeres.

En 1909 celebraron los socialistas 29.826 reuniones de grupos y 13.814 mitines y conferencias públicas.

Han distribuido gratis en toda Alemania 23 millones de hojas de propaganda y dos millones y medio de folletos.

Los propagandistas, candillos y periodistas del partido han sido condenados, durante 1909, a treinta y siete años de cárcel y 30.000 marcos de multa.

Todos los condenados han sufrido o sufren su condena sin pedir indulto. El partido ha pagado todas las multas.

La Social Demócrata dispone en toda Alemania, según cálculos basados en las cifras de las elecciones últimas, de tres millones de votos.

Votan por sus candidatos cinco ó seis veces más electores que el número de afiliados que cotizan.

Los periódicos socialistas alemanes sostienen que estas cifras demuestran que la Social Demócrata, que en 1907 fué calificada por Bülow, a raíz de las elecciones, de partido aplastado, tiene hoy más fuerza que ningún otro partido alemán.

MELILLA

Los últimos incidentes.—Moros y franceses

Melilla 26.

Ha causado extrañeza el alarido que atribuyen algunos periódicos a los incidentes ocurridos hace pocos días.

Lo sucedido no tiene importancia. Las tropas no han cambiado su pacífica actitud, ni podrían hacerlo en la presente época, en que su situación económica es muy apurada.

En cambio, en la zona de Boni-Bagahi, dominada por los franceses, la situación es muy distinta.

Según dice un moro llegado hoy de Muluya, ayer hubo un encuentro entre las tropas y los kabileños, resultando heridos tres gomareros.

Contra la ley de Jurisdicciones

Reunido anoche en la Casa del Pueblo el Comité Nacional de las Juventudes socialistas y el Comité de la Juventud socialista madrileña, tomaron los siguientes acuerdos:

Primero. Invitar á los Comités nacionales del partido socialista, Unión general de Trabajadores, Conjuración republicano-socialista, Casa del Pueblo y Prensa española, á adherirse á la campaña que contra la ley de Jurisdicciones se ha de celebrar el domingo 26 de Marzo en toda España.

Segundo. Invitar á los partidos republicanos locales á que se unan á esta campaña, verificando mítines en todos los locales precisamente el día 26 de Marzo.

Tercero. Preparar la celebración de un mitin monstruo en el Frontón Central con igual objeto.

Cuarto. Acelerar la impresión de un extraordinario de *Renovación*, órgano de las Juventudes, dedicado por entero á combatir la ley de Jurisdicciones.

Quinto. Comunicar estos acuerdos al Comité de Acción Social de Barcelona, rogándole que prepare multitud de actos públicos el domingo 26 de Marzo.

Sexto. Breviar *Renovación* del mes próximo, que el día 1.º se pondrá á la venta, á todos los organismos que lo soliciten, con objeto de propagar la campaña, y rogar á la prensa divalga los acuerdos que en él se contienen.

Séptimo. Proponer á la Joven España, Ateneos, centros literarios y de cultura, Universidad Popular, etc., á que organicen conferencias contra esta ley.

Octavo. Constituirse en sesión permanente en la Casa del Pueblo, secretario 17, para atender toda clase de consultas y contestar con rapidez cuantas cartas se nos dirijan.

DE PORTUGAL

Fárceos detenidos

Lisboa 27.

Por haber pronunciado sermones en contra de las instituciones vigentes, han sido detenidos los curas párrocos de Azurey y Santa María del Faro.

La conducta de los párrocos ha sido determinada por una pastoral que publicó el prelado de la diócesis.

La Pastoral de los Obispos.—Bernardino Machado

Lisboa 27.

A pesar de de la prohibición dictada por el ministro de Gracia y Justicia, un cura párroco, el de San Vicente, dió lectura en Lisboa, durante la misa mayor, de la Pastoral de los Obispos, siendo denunciado á las autoridades. No ha habido aquí otra infracción.

Don Bernardino Machado, ministro de Negocios Extranjeros, saldrá en breve para el extranjero.

El Sr. Relvas se encargará de la cartera interinamente.—Fabra.

EL MOTIN DE TABARA

Los acaparadores de trigo

El *Heraldo de Zamora* publica los siguientes detalles del motin ocurrido en Tabara:

«Serían las tres de la tarde cuando grandes grupos, formados por niños y mujeres, recorrieron las calles de la villa dando vueltas á D. Agapito Alfegeme, dueño del monte El Real.»

Los acaparadores llevaban banderas con letreros alusivos á la manifestación.

Momentos después de anochecer, próximamente á las ocho, el motin volvió á reproducirse, pero tomando parte en él mismo más de 200 personas, que se colocaron en las inmediaciones de la casa-palacio, comenzando á apedrear los miradores y balcones hasta conseguir destruirlos por completo.

Por momentos aumentaba el número de manifestantes, hasta el extremo de que, á las nueve, puede decirse que el pueblo en masa se hallaba amotinado, razón por lo que la autoridad se vio imposibilitada de impedirlo.

Los revoltosos partieron las puertas de las panaderías, y lograron apoderarse de unas 800 fanegas de trigo que encerraban; terminando por incendiar aquellos edificios, parte de la casa-palacio y del hermoso convento. El incendio duró trece horas.

Qual si fueran pocos estos destrozos, los amotinados talaron los árboles del jardín é hicieron añicos los muebles del palacio, terminando por apedrear también la casa del guarda del Real.»

No será difícil que el alboroto vuelva á reproducirse, ante la presencia de la numerosa fuerza de la Guardia civil que se espera, pues se ha pedido á los puestos inmediatos.»

DE BARCELONA

Un banquete.—Socialistas y lerrouxistas.—Los republicanos y las elecciones

Barcelona 27.

En la próxima semana serán obsequiados con un banquete los delegados del partido de Unión republicana que concurrirán en Madrid á la última Asamblea celebrada.

En cuanto se puntualicen los acuerdos adoptados, se emprenderá aquí una activa campaña de propaganda.

Los Comités socialistas de Mataró han publicado una hoja combatiendo al jefe de los radicales y protestando de que no haya aceptado una controversia pública acerca de las declaraciones hechas por el Sr. Lerroux en un mitin de Mataró.

Aunque se ha constituido definitivamente la Junta municipal del partido Unión Federal Nacionalista Republicana, hay discrepancias en el seno de la misma.

Algunos sostienen que, pasadas las elecciones de diputados provinciales, deben admitir los que constituyen dicha Junta y proscribirse á nueva elección.

Los republicanos de Villafranca han designado como candidato á la Diputación provincial á D. Isidoro Ruiz.

Por esta capital son candidatos seguros el Sr. Durán y Ventosa y el Sr. Argente, socialista.

Es probable que el tercero sea el Sr. Paig y Alfonso.

El próximo martes se reunirá la directiva de la Liga para aprobar la designación y la elección que dirigirá á los electores.—Fabra.

LIGA MARÍTIMA ESPAÑOLA

Ha celebrado sesión la Junta central de esta Asociación, bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca, con la asistencia personal de los vocales Sres. Ugarte, Mille, Andúzar, Anón, Ibarra, Torrelló, Luenco, Ferrándiz, Noriega, Méndez Alanís y Navarrete, y tomando parte por escrito en las deliberaciones los señores Cornet, Zabrita, López Dórga, Maderalga, Barreras, Aznar y Sarrutegui.

La Junta, terminado el plazo concedido en el concurso convocado por la Asociación para premiar el mejor libro de lectura apropiada para la enseñanza naval elemental y la cultura marítima nacional, acordó por unanimidad, de conformidad con la propuesta de los Sres. Anón y Maderalga, conceder el primero, segundo y tercer premios, respectivamente, á los trabajos siguientes: el primero, el titulado *Páginas marítimas*, de los autores Sres. D. Juan Cervera y Jácome y D. Juan Cervera y Valderrama; el segundo, el titulado *Marinela*, de

D. Serafín Osán, y el tercero, el titulado *Ideales marítimos*, de D. José Barbasro.

Aprobó además la Junta varios informes de la secretaría sobre enseñanza naval elemental obligatoria, primas á la construcción naval, prácticas, corredores intérpretes de buques, accidentes del trabajo y diversas mociones pendientes.

MUSIQUERÍAS

Cristo en la fiesta del Purim.

Quando desaparece por las cloacas de la sociedad esa odiosa, horrenda, fúida y ridícula institución de la ópera, podremos el público y los críticos saber tanto como las empresas y los artistas en cuanto á la apreciación ó tasación justa de los éxitos, cuando estos no son de los francos y espontáneos que hacen de la ópera un instrumento superfluo. En casos como el de anoche hay que estimarlos por un cálculo prudencial. La ópera tuvo que tomar la iniciativa; pero no es aventurado afirmar que á sus siempre estrepitosas palmadas y obligados vítores se sumó con la debida moderación una buena parte del público verdadero, en número suficiente para que el maestro Gianetti quedara satisfecho de la aceptación real de su obra, que yo tasaría en algunos grados mas que el consabido *succès d'estime*. Dadas las índoles del libro, y las aspiraciones serias, exclusivamente artísticas, del compositor, y la especial idiosincrasia de nuestro público, creo firmemente que el maestro Gianetti tiene motivo para haber quedado anoche totalmente complacido.

Si os importa conocer mi opinión, os diré unas palabras, pero advirtiendo que por el momento me es imposible opinar. No pude presentar ningún ensayo, y solo pueda comunicaros una impresión de estreno, con toda clase de salvedades mentales y reservándome todos los derechos de rectificación.

Siempre que se trata de un autor nuevo (y Gianetti lo era para nosotros hasta anoche), preceden al estreno, propalados generalmente por los que de la obra no saben palabra, los obligados rumores y pronósticos en el sentido de la lata, de la tabarra, etc.; y de tales juicios anticipados no se ha librado Gianetti con su *Cristo en la fiesta del Purim*. Faltamente, para mí al menos, y al parecer para la mayoría del auditorio, que escuchó toda la obra con atención y sin manifestación visible de impaciencia, esas apreciaciones prematuras perdieron toda su... *autoridad*.

No se trata de una obra nueva, ni de una obra importante, musicalmente considerada; pero sí de una manifestación artística de gran interés, que merece ser admitida como una tendencia, como una categoría, con clasificación entre los géneros más elevados. En este aspecto, merece Gianetti ser considerado como artista de altura muy superior á la de sus contemporáneos que gozan de los favores de la moda. Ningún Puccini, ningún Mascagni, sería capaz de sentir este arte, ni de expresarlo con el acierto, ya que no con el genio, con que Gianetti ha expresado el pensamiento de Bóvio. Por eso—porque falta el genio de un Wagner ó el talento extraordinario de un Strauss—la ópera de Gianetti no es obra de público. Pero no implica esto, para esos cerebros privilegiados, el derecho al monopolio, al *noti me tangere*.

No teniendo á mano el libro original, difícil es apreciar la substancia, la significación filosófica verdadera del autor del drama, ni hasta qué punto el socialista Juan Bóvio intenta arriar á su sardina el acua de la doctrina de Cristo. En el extracto publicado, lo único que poseemos hasta ahora, la intención del autor permanece oculta; y la letra cantada es rara vez inteligible. Pero, tal como lo vemos, el asunto es hermoso, y parece la obra de un creyente. Por lo menos hemos de aceptarlo sin mayor desconfianza que la que nos ha inspirado la bellísima *Canción de cuna* de Martínez Sierra. Cualesquiera que sean las ideas del espectador ó del lector, una producción de este género perdería su belleza al primer síntoma de asustamiento ó de combate. El mundo entero, si no cree, respeta al menos la ética y la estética del cristianismo. En este sentido, la obra de Bóvio es una glorificación de Cristo, y por tanto, si no es religión, es arte, y arte grande.

Y la versión musical de Gianetti pertenece al arte grande, infinitamente mas grande que *Las Toscas* y *Cavallerías*, por muchos que pudiera ser la superioridad de Puccini y de Mascagni sobre Gianetti en el único aspecto de su experiencia industrial. Valga lo que valiera la música de Gianetti, el hecho que mas interesa es que ha sentido la belleza del asunto. Y lo ha expresado como un artista, con seriedad y con entusiasmo. Esto es mucho, si no es todo; y merece algo mas que simpatía: sincero aplauso.

La obra no es dramática; la emoción que ha de producir, y que de hecho produce, es reflexiva, no pasional. Esto lo sabía muy bien Gianetti; y á ello se ha atendido, sin el menor intento de dramatismos, de melodismos ni de efectos al uso. Su música no es ninguna bagatela; hay que tomarla en serio, porque sería es; exenta de toda banalidad y de toda rebuena; sincera, clara, pero no desprovista de profundidad, de pensamiento, de compostura con el espíritu filosófico y poético del libro. Todo está tratado con olvido absoluto de fórmulas y moldes consagrados, y sin el menor intento de imitaciones wagneristas, ni straussistas, ni modernistas, ni de ninguna clase, aunque no sin alguna ligera é inevitable reminiscencia. Su melodía no es moldura, es declamación musical libre, con miras á la declamación wagneriana, pero sin plagios, y sentida por un italiano, á veces con mucha belleza, y á ratos con simpatías vocales acertadas, pero sin acentos de *duo*. La técnica orquestal y harmónica es moderna, pero sin recargos, sobria y sin convencionalismos.

En resumen, *Cristo en la fiesta del Purim* es una producción digna de ser atendida, res-

petada, y tomada en consideración. Y en honor á la verdad los aficionados y críticos madrileños, cuando mas competentes y amantes del arte en sus ideales, mas han concedido á la obra de Gianetti esa atención, ese respeto, esa consideración, discutiéndola sin las sátiras que suelen ser de rigor, lamentando acaso su falta de verdadera personalidad musical (pues en realidad nada contiene de nuevo, ni de didáctico, ni de sobresaliente), pero reconociendo el relevante mérito de su intención y de su orientación. La impresión general de anoche no fué de indiferencia. Se buscaban y se cambiaban las opiniones con gran interés. Esto dice algo.

Solo me queda una misera quartilla que dedicar á los cantantes, á quienes, preciso es decirlo, debe el maestro una muy considerable parte de su éxito, y muy particularmente á la Guerrini, á la Ruszkowska y á Chailis. Los tres *echaron el resto*, como suele decirse, de sus espléndidas facultades y de su arte magistral, en obsequio al autor y á la obra, y dieron á sus respectivos papeles lo que puede considerarse como un maximum de acertada interpretación.

Masini-Pieralli merece especial elogio por su conciliencia y abnegación artísticas, aceptando un papel mas que secundario, casi insignificante. Y entre los demás numerosos personajes ha de hacerse mención honorífica á favor del barítono Fernández. Todos interpretaron la obra con cariño, y merecieron participación en las ovaciones finales, que les hicieron salir con el maestro cinco ó seis veces. La Ruszkowska obtuvo un éxito personal en lo que llamaremos el *racconto* de María de Magdala; y lo hubieran obtenido asimismo la Guerrini y Chailis, si el compositor se hubiera cuidado de facilitar para el aplauso el momento propicio. Gianetti, afortunadamente, no es de esos. Su música es continua, unida, *una*, como Dios lo manda hoy.

Para el sábado se anuncia el estreno de *El final de Don Alvaro*, que para mí y para muchos será el más interesante acontecimiento de la temporada, después de *Tristán*.

JOACHIM.

Política francesa

Reunión política.—Esperando la dimisión de Briand.—Opiniones y comentarios.

Paris 26.

Las mesas de los grupos que integran la Izquierda en la Cámara de los diputados han sido convocadas para mañana por iniciativa del grupo radical-socialista, que preside el ex-ministro Sr. Bertheaux.

Este grupo parece que tiene el propósito de dar su adhesión tan sólo á un gobierno presidido por un miembro del partido radical.

Mañana, tan pronto como quede anunciada oficialmente la dimisión del gobierno, llamará al presidente de la República á los presidentes de ambas Cámaras.

Creese que el Sr. Briand indicará al Sr. Fallières que el jefe del nuevo gabinete tendrá que dedicarse principalmente, y ante todo, á proseguir la obra de unión republicana.

Como al Sr. Antonin Dubost, también se cree que se expresará en igual sentido, indicando además que tan sólo un miembro del Senado pudiera lograr esa unión entre los grupos republicanos.

Por último, se asegura que el Sr. Briand opina que la presidencia del nuevo Consejo únicamente podría asumirla quien haya permanecido ajeno á los últimos incidentes parlamentarios, ó sea un individuo del Senado.—Fabra.

El entierro del general Bran

Paris 27.

La conducción del cadáver del ministro de la Guerra, á la que se dió carácter nacional, ha constituido una imponente manifestación.

Como habían de trasladarse los restos del finado, la parte principal de la ceremonia tuvo lugar en el ministerio, adonde acudieron el presidente de la República, el gobierno en pleno, el cuerpo diplomático y las autoridades civiles y militares.

Ante el féretro, que desaparecía debajo de las coronas, entre las que figuraban unas preciosas ofrecidas por los agregados militares extranjeros, pronunció M. Briand un sentido discurso, haciendo elogios del finado, quien dijo:

—Muró en serviles, como buen francés y soldado.

El ataúd, regaberto de una bandera tricolor, fué colocado después en una carroza fúnebre, que se dirigió hasta la estación de Ansterlitz, seguido de todo el elemento oficial, menos M. Fallières, que había regresado al Elíseo.

En todo el trayecto, que cubrió las tropas de la garnición, se apiñaba una enorme muchedumbre, que presenció, recogida, el paso de la comitiva.

La comitiva llegó sin incidente á la estación de Ansterlitz, donde las tropas que tributaban los honores desfilaron ante el féretro.

Este saldrá hoy para Marmande (Lot y Garon), donde tendrá lugar la inhumación.—Fabra.

Incidente en Alhucemas

Un súbdito francés detenido

Londres 27.

Según un corresponsal del *Times* en Tánger parece que las autoridades francesas de aquella capital han recibido una reclamación procedente de un súbdito francés, agente comercial é industrial, detenido por la autoridad militar de Alhucemas, protestando contra esta medida y solicitando el apoyo del representante francés para lograr que le pongan en libertad.

Lo ocurrido

Alhucemas 27.

En contra de lo que anuncia el *Times*, ningún súbdito francés está detenido en la plaza.

He aquí, en realidad, lo que ha sucedido:

La semana pasada, á bordo del *Luis Vives*, llegaron, procedentes de Tetuán, varios moros.

Entre ellos, uno llamó la atención por las observaciones que hacía de la localidad, por cuyo motivo fué conducido á presencia del comandante militar, resultando ser un agente francés, que viajaba disfrazado de moro.

Después de conferenciar con el comandante, le autorizó éste á que marchara donde quisiera.

Pero tuvo que permanecer á la fuerza aquí durante seis días, por falta de vapores, saliendo ayer en el buque correo, con dirección á Melilla.—Fabra.

Las elecciones en Palma

Palma de Mallorca 27.

Por haber acordado los elementos estólcicos presentar candidatos en las próximas elecciones, los conservadores han decidido retirarse de la lucha, temiendo ser derrotados.

El general Weyler marchará esta tarde, regresando á Barcelona.

SOCIEDAD ESPAÑOLA DE HIGIENE

Premios para este año

La Sociedad Española de Higiene ha establecido los siguientes premios para los temas que á continuación se indican:

«La alimentación de las clases proletarias. Acción del Estado en el abastecimiento de las subestancias.»

Para este tema habrá un premio de 500 pesetas y un accésit.

Premio Moret.—«Mortalidad de Madrid comparada con la de las demás capitales de Europa.—Sus causas y reformas administrativas que podrían contribuir á su disminución.»

Habrá para este tema un premio de mil pesetas con accésit.

Premios Roel.—Tema primero.—«Los dispensarios antituberculosos.—Sus resultados prácticos en la preservación y curación de la tuberculosis.»

Habrá para este tema un premio de 500 pesetas, con título de socio corresponsal, un accésit de 250 con igual diploma y un número ilimitado de menciones honoríficas, también establecidas para los temas anteriores.

Tema segundo.—«Programa mínimo de higiene sexual para las escuelas de niños y de niñas.»

Habrá para este tema un premio de 500 pesetas con título de socio corresponsal, un accésit de 250 con igual diploma y un número ilimitado de menciones honoríficas.

LA FALDA-PANTALON

Bilbao 27.

Cuando mayor era la concurrencia en la Gran Vía y el paso de los coches, presentáronse cinco mujeres galantes, vestidas con falda-pantalón, y oculto el rostro con una careta.

El gentío empezó á silbar y piropear, pretendiendo algunos de los más enardecidos atravesarles la careta.

Intervino la policía, dando una carga, pero ésta resultó inútil, teniendo que refugiarse las cinco mujeres en un portal, de donde salieron luego en coche, yendo éste escoltado por fuerzas de orden público, las cuales no pudieron impedir lo siguieran unas 3.000 personas, que no paraban de silbar y decir profanos.—Fabra.

Frailes sepañoles se establecen en Uxda

Un diario parisiés ha publicado el siguiente despacho de su corresponsal en Uxda:

«Varios capuchinos españoles han comprado tierras aquí, es decir, cerca de nuestra frontera argentina y dentro de la zona de influencia de Francia que ocupan nuestras tropas.»

Y con la autorización del ministro de Negocios extranjeros construyen una iglesia.

Además piensan fundar escuelas y otras obras análogas.

Causa gran extrañeza en Uxda la complacencia del gobierno francés con esos religiosos extranjeros, establecidos en una región donde, gracias á su número, los colonos de nacionalidad española amenazan el desarrollo de la dominación francesa.»

En el ministerio de Negocios Extranjeros han confirmado la noticia y han dado acerca de ella la siguiente explicación:

«En virtud de Tratados y acuerdos convenidos por España, la Santa Sede y diversas potencias católicas, tales como Austria y Francia, España goza en Marruecos del privilegio exclusivo del culto católico.»

Y por eso España ha fundado y costea exclusivamente en Tánger y Larache, Casablanca y Tetuán, misiones, ayos religiosos administran hospitales y educan niños.

Antes de que los esuchinos españoles edificaran una iglesia en Uxda, dentro de la zona de influencia francesa, un incidente puso sobre el tapete esta cuestión.

En Chaula, dos religiosos franceses ofrecieron sus servicios gratuitos á las tropas en campaña.

La legación española protestó de ello, alegando los Tratados, y no hubo más remedio que rechazar la oferta de los religiosos franceses.

Y éstos fueron reemplazados por españoles. La cuestión es complicada.

Por el hecho de nuestra presencia en Chaula y sobre el Muluya, donde tenemos, en virtud del Acta de Algeciras y de nuestros acuerdos con España, la exclusividad de la policía y de la organización, no deberían tener los religiosos españoles derechos de permanencia obligatoria.

Debería tratarse con España de este asunto. Pero entonces habría que discutir nuevamente las cuestiones que afectan á la integridad del Imperio y á los derechos absolutos del Sultán.

Y hay que reflexionar largamente antes de resolverse á ello.»

Información telegráfica

EXTRANJERO

Exministros procesados

La Cámara de Diputados ha votado el procesamiento de los antiguos ministros estambolovistas, excepto del Sr. Schleichmanot, uno de los individuos del gabinete Stambolov.

Los turcos en el Yemen

En el villaje de Yemen las tropas turcas que salieron de Hodeida, al mando del coronel Riza Bey, atacaron bruscamente las posiciones que ocupaban los árabes en Menah, obligándoles a desalojarse.

PROVINCIAS

Mitín republicano

Se ha celebrado en Almería un mitín republicano electoral, pronunciando discursos los Sres. Azzati, Barral y el candidato Sr. García Plaza, que hicieron elogios del Sr. Lerroux.

El Sr. Lerroux

El Sr. Lerroux ha marchado hoy en automóvil a Alicante. Volverá después a Valencia, continuando a Barcelona, para emprender una serie de mítines electorales. Estará en Madrid a mediados de Marzo, para la campaña que ha de realizar en las Cortes.

LA SALUD EN MADRID

En la semana pasada ha seguido aumentando la enfermedad de la capital. Hay muchos estados catarrales caracterizados por corizas frecuentes y tenaces, anginas inflamatorias y sinitomembranosas, laringo-bronquitis y bronconeumonías gripales.

Los dolores de los grandes planos musculares, tenaces y ligeramente febriles, abundan, y se observan frecuentes alteraciones del centro circulatorio, de origen probablemente reumático la mayoría.

Se presentan casos de infecciones agudas del vientro y también alguno de tífus exantemático, como siempre iniciándose en los Asilos.

En los niños hay una intensa epidemia de sarampión y algo de viruela. Ha disminuído la coqueluche.

SUCESOS

Intoxicación.—En la calle del Conde Duque intentó suicidarse Enrique Félix Ramos, tomando una cantidad de ácido, que le produjo al poco una intoxicación.

Tiempo frustrado.—Ha sido detenido un sujeto que, bajo el falso nombre de Emilio Martínez, preparaba un timo de 4.000 pesetas contra un señor de Zaragoza.

El verdadero nombre del timador es Ernesto Maresques.

Niña herida.—Entre las estaciones de Zarzalejo y Robledo de Chavela se cayó del tran que llego anoche procedente de Irún, la niña de nueve años de edad, Victoria Bázquez González, con la que viajaba una tía suya.

Al pedir ésta auxilio a grandes voces, la Guardia civil tocó el timbre de alarma para que pasase al tran.

Recogida la niña, que yacía en el suelo privada de conocimiento, fué reconocida por un médico, quien certifió que la niña sufría graves heridas en la cabeza y síntomas de conmoción cerebral.

Después de prestársela los primeros auxilios, fué trasladada al tran y transportada a Madrid, ingresando anoche mismo en el hospital de la Princesa.

Un robo.—Francisco Serrano de la Serrana, domiciliado en la calle de Toledo, núm. 164, principal, perdió hace un año la llave que le servía para trancar la entrada de su domicilio.

Ayer, al volver de paseo, vió con gran sorpresa que en la puerta de su habitación estaba colocada la llave que le habían robado hace más de doce meses.

Pero lo peor del caso fué que la devolución de la llave le costó a Serrano 195 pesetas y seis libras y media de asafrán, que le robaron los mismos, sin dudar, que antes le habían robado la llave.

El teatro de la Gran Vía.—En el teatro de la Gran Vía, cuya construcción está ya a punto de terminarse, sobrevino ayer un desprendimiento de parte de la techumbre.

Con este motivo sostuvieron un fuerte altercado el maestro de obras y el carpintero del nuevo teatro. La disputa no tuvo otras consecuencias, gracias a la intervención de varios testigos.

En vista del desperfecto, la inauguración del coliseo, que estaba anunciada para el día 3 de Marzo, sufrirá nuevo aplazamiento.

Impresiones.—En la estación de las Puigas ocurrió ayer de madrugada un grave accidente que causó dos víctimas.

Los guardas del almacén de carbón Marcos y Tamás de la Fuente, encerrados en una habitación, y para defenderse del frío encendieron un hornillo.

Ayer mañana, al ver que los guardas no salían de la mencionada habitación, entraron varios empleados en ella por una de sus ventanas, encontrando a los dos hermanos que habían sufrido una intoxicación, originada por las emanaciones de ácido carbónico.

El estado de ambos es gravísimo.

EL TURISMO EN CÓRDOBA

En Córdoba se siguen con gran entusiasmo los trabajos para fomentar el turismo.

Ultimamente, comisionado por el Gobierno, ha estado en aquella capital el marqués de la Vega Inclán, el cual celebró varias entrevistas con el alcalde.

En una de éstas, le ofreció que el Comité general de atracción de forasteros edificara en la sierra un gran hotel, si el Ayuntamiento le cedía gratuitamente el terreno.

Aogida con entusiasmo la idea por el alcalde, D. José García Martínez, en la primera sesión que celebró el Ayuntamiento dio cuenta de la oferta y se acordó por unanimidad adquirir el terreno necesario y cederlo al citado Comité.

También se acordó nombrar al concejal-sindico, D. Manuel Tienda, para representar a la Corporación en todo lo relacionado con el turismo.

El síndico ha convocado a una reunión magna a todos los entes y Corporaciones de esta capital y a la prensa periódica, y después de cambiar opiniones los congregados, no han adoptado los siguientes acuerdos, que beneficiarán grandemente a la antigua ciudad de los Galias:

Proponer al Ayuntamiento de Córdoba que nombre varios agregados a la guardia municipal que posean diferentes idiomas. Estos individuos llevarán, como distintivo, un lazo con los colores de la nación cuya lengua hablen, y se hallarán en la estación a la llegada de los trenes para servir de intérpretes y cicerones a los viajeros que puedan necesitar de sus servicios.

Montar en sitio céntrico una bien organizada oficina de turismo, donde los forasteros puedan adquirir los datos e informes que necesitan.

Hacer una gran tirada de fotografías de los principales monumentos de Córdoba, y solicitar del Gobierno medios para proseguir las excavaciones en descubrimiento del antiguo palacio de Medina-Zahara.

La Corporación municipal tiene en estudio una proposición para la implantación del servicio de tranvías con acumuladores Edison.

Gracias a estos y otros trabajos que se realizan con actividad, Córdoba será en breve una de las capitales más visitadas por los turistas.

LA GACETA DE HOY

Guerra.—Real orden disponiendo se devuelvan a Enrique Vázquez Gómez las 1.500 pesetas que depositó para salidas del servicio militar activo.

Instrucción pública.—Real orden nombrando profesor numerario de Teoría e Historia de las Bellas Artes de la Escuela Superior del Magisterio, a D. Angel Yagüe y Galdón.

Otro aprobando las oposiciones a las dos plazas de profesores numerarios de la sección de Ciencias de la Escuela Normal Superior de Maestros de La Laguna (Canarias), y haciendo los combamientos en la forma propuesta por el Tribunal.

Otra desestimando instancia por doña Teresa de Jesús Aspiázu, solicitando la anulación de la convocatoria del concurso para proveer la plaza de profesor de Letras y Prácticas de enseñanza de la Normal de Madrid.

Otra aprobando las oposiciones a la cátedra de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Baza, y disponiendo se expida el nombramiento correspondiente.

Otra nombrando catedrático de Lengua y Literatura castellana del Instituto de Baza a D. Javier Gastambide Sarras.

Otra desestimando instancias de varios auxiliares numerarios de las Facultades de Medicina de las Universidades de Granada, Santiago y Salamanca, en solicitud de que se les declare comprendidos en los preceptos del real decreto de 26 de Agosto del año próximo pasado.

Otra ídem ídem de ídem ídem de la Facultad de Medicina de la Universidad de Granada, en solicitud de que se les reconozca derecho a concurrir a cátedras numerarias de la referida Facultad.

Otra ídem ídem de D. Rafael Tarín y Juanada, auxiliar numerario de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Valencia, en solicitud de que se le declare comprendido en los beneficios del real decreto de 26 de Agosto del año último.

Otra resolviendo expediente de concurso de traslado a las plazas vacantes de jefes de las secciones provinciales de Instrucción pública de Santander y Cáceres.

Otras disponiendo se anuncien la provisión, por concurso, de las plazas de profesores de ascenso del 8.º y 9.º grupos de la Escuela Industrial, de Madrid.

Fomento.—Real orden sobre aplicación a los dueños de subsistemas de los Pósitos de los beneficios que la ley otorga a los directos.

Otra declarando nacional el Congreso de Viticultura, que se celebrará en Pamplona en el año 1912.

VIDA TEATRAL

REAL.—Mañana martes se verificará en este teatro la última representación de la ópera Tosca, en la que se despedirá del público por esta temporada el cantante tenor Anselmi, que por vía de regalo a sus admiradores, que lo son todos los aficionados al bel canto, cantará en el intermedio del segundo al tríptico acto, acompañado al piano por el maestro Guarvó, la «Serenata de Foro» en la ópera Iris, de Mascagni; amor ti vista (Fedora, de Giordano), y el «Aurora», matinata de Leoncavallo.

Interpretarán Tosca con Anselmi, Matilde de Larrea, Nani, Verdagué, del Pozo, Fernández y Oliver.

Pasado mañana miércoles y el jueves siguiente, por última vez, se representará la maravillosa ópera de Wagner, Tristan e Isou, para despedida de Cecilia Gagliardi, Viñas, y el maestro Marinuzzi.

Serán, como hasta ahora, Virginia Guerrini, Masini-Pierali, Algos, del Pozo y Ordóñez los restantes intérpretes de Tristan e Isou.

PRINCESA.—El próximo viernes, por la noche, se verificará el estreno de la comedia en tres actos, original de D. Gregorio Martínez Sierra, titulada Primavera de otoño, que se representará con el siguiente reparto:

Blanca, señora Guzmán.—Aguilina, señora Bártola.—La Pura, señora Salvador.—El ama Justa, señorita Cancio.—Enrique, Sr. Díaz de Mendoza.—Juan Manuel, Sr. Martínez Tovar.—Manolo, señor Vargas.—El Modisto, Sr. Montenegro.

COMICO.—Mañana se pondrán en escena en este teatro las siguientes obras:

Por la tarde, a las cuatro, ¡Eche usted señoras!, Los hijos del aire (dos actos) y El hongo de Pérez.

Por la noche, a las nueve y tres cuartos, sección especial, poniéndose en escena la zarzuela de gran espectáculo, de extraordinario éxito, Los viajes de Gulliver (tres actos).

NOTICIAS

En Mayo del año actual se celebrará en La Haya un Congreso internacional para la supresión de la venta del opio. Entre las naciones adheridas figuran Inglaterra, los Estados Unidos, Francia, Alemania, los Países Bajos, Portugal, Rusia, Japón, China y Siam.

Inglaterra ha propuesto que sean incluidas en la prohibición la morfina y la cocaina.

Por disposición del ministro de la Guerra, la licencia de Carnaval concedida a los alumnos de la Academia de Infantería ha sido ampliada en un día.

La Dirección general de Contribuciones anuncia la vacante de los títulos de marqués de Ayerbe, con grandesa de España; marqués de Dos Hermanas, conde de Castillejo, y marqués de Aymerich.

Hemos recibido la Memoria correspondiente al año 1910, leída en la Junta general ordinaria celebrada el 24 de Enero de 1911, por el secretario general del centro general de países de España, D. Manuel Arroyo Vasmurguía.

El alcalde ha dispuesto, con arreglo a la ley de reclutamiento, de comenzar en la mañana del próximo domingo, 5 de Marzo, la clasificación y declaración de soldados, de

los mozos comprendidos en el actual alistamiento. La asistencia es obligatoria, y los que tengan algún motivo para eximirse del servicio, deberán exponerlo en el momento de ser llamados.

En Toledo, después de larga y penosa enfermedad, ha fallecido el eminente doctor de aquella metrópoli, D. Cruz Ochoa.

Era el finado persona cultísima y virtuosa, y se distinguía como orador elocuente y hombre de verdaderas dencias.

Figuró el Sr. Ochoa en el Parlamento, donde pronunció algunos discursos que dieron a su personalidad gran relieve.

Descansen en paz el respetable y virtuoso ascetote.

Una encharcada de Polvos ferro-manganesicos de Berlín Du Wilson, en un vaso de agua, dan una bebida ferruginosa agradable, en la que se hallan neutralizados todos los principios nocivos del agua.

MERCADO DE MADRID

Cereales.—Trigo, de 12'50 a 13 pesetas fanega; cebada, de 5'75 a 6; centeno, 8; avena, de 5'25 a 5'75; maíz, 27 pesetas los 100 kilogramos; mijo, 20; alpiste, 42.

Legumbres.—Algarrobas, 8 a 8'50 pesetas fanega; habas, 11'50 a 12.

Ganado vacuno.—Cabreros, de 1'63 a 1'65 pesetas kilo; toros, 1'61 a 1'69; ganado mediano, de 1'52 a 1'58; vacas buenas, de 1'03 a 1'05; sebo, a 108 pesetas los 100 kilos; chicharro, a 30; terneros de Castilla, 25 a 20 pesetas arroba; de la montaña, de 22 a 23'50; de la tierra, de 18'50 a 20; de Galicia, de 18 a 19'50.

Ganado lanar.—Carneros, de 1'65 a 1'69 pesetas kilogramo; corderos, a 1'90.

Aves.—Pavos, de 7 a 8 pesetas uno; patos, de 2'50 a 3'50; gallinas, de 6'50 a 6'75; pollancos, de 6'50 a 6'75; pollos, de 4'50 a 5.

Caza.—Perdices, de 2'50 a 3 pesetas par; chochos, de 2'75 a 3'25; conejos, de 2'75 a 3'50; liebres, de 4'25 a 4'50.

Huevos.—Castellanos, de 8'75 a 9'75 pesetas ciento; gallegos, de 8'50 a 8'75; de Portugal, 8'95, de Marruecos, 8'25.

Frutas.—Narajas, de 2'25 a 5 pesetas el ciento; limones, de 3 a 4; peras, de 35 a 70 céntimos kilo; manzanas, de 40 a 70; camuesas, de 25 a 50; uvas, de 40 a 80; batatas, de 30 a 40; nueces, de 50 a 70; castañas de 20 a 30.

Verduras.—Cardos, de 1 a 2'50 pesetas docena; colifloras, 5 a 6; espinacas, 10 a 15 céntimos manojo; acelgas, 10 a 15; escarola, 25 a 50; lechugas, 40 a 80 docenas; cebollas, 7 a 14 céntimos kilo; repollitos, 10 a 12; guisantes, 50 a 60; tomates, 55 a 60; ajos, 35 a 50; patatas, 10 a 18; perejil, 10 a 25; zanahoria, 30 a 49.

LAS SOCIEDADES ANÓNIMAS

Durante el pasado año se han constituido en España 116 Sociedades anónimas, en la forma siguiente: 88 con capital español, 19 con capital francés, 4 con capital belga y 5 con capital inglés. Las primeras representan un capital de 96.049 en miles de pesetas; las dos segundas 54.050 y 15.500 en miles de francos, respectivamente, y las inglesas 212.000 en libras esterlinas.

De las 88 Sociedades constituidas con capital español, tienen su domicilio social: en Madrid 22, en Barcelona 19, en Bilbao 17, en Zaragoza 5, en Oviedo 2, en Gijón 2, en San Sebastián 2, en Cartagena 2, en Granada 2, y una en cada una de las poblaciones siguientes: Irún, Huelva, Pamplona, Almería, Potes, Carolina, Fuentesauco, Elche, Arganda, Rafel, Sabadell, Manresa y Caldas de Montbray.

Dichas Sociedades pueden clasificarse en la forma siguiente:

Diez eléctricas, 15 mineras, cuatro de seguros, cuatro ferroviarias, tres metalúrgicas, una maderera, tres vinícolas, una petrolífera, una harinera, una hidrográfica, tres bancarias, tres de transportes, una telegráfica, una telefónica, dos alcoholeras, una de carburo, tres químicas, una agrícola y una de tranvías, y las restantes dedicadas a negocios diversos.

Las 19 anónimas con capital francés son 12 millones, una de hilados, una eléctrica, una de tranvías y una ferroviaria.

Las cuatro belgas, dos son de minas y las otras dos restantes una de tranvías y la otra la que explota el Palace Hotel de Madrid.

Las cinco inglesas son de minas.

EL CARNAVAL

Segundo día

La esplendidez del tiempo ha afeitado casi a la de ayer; pero la aglomeración de gentío ha sido mucho menor en el Carnaval.

Con ello nada ha perdido la fiesta, pues el orden y la comodidad, como es natural, se han mantenido mucho más fácilmente.

La abundancia de carrozas y coches y la concurrencia de las tribunas no ha disminuído respecto a la de ayer. Entre unos y otros, las batallas de confetti y flores han sido muy vivas.

El desfile, que comenzó al anochecer, ha sido animadísimo y muy vistoso.

En provincias

EN BILBAO

La Sociedad «El Sitio» ha celebrado un baile de máscaras en el circo de los Campos Elíseos, al que han concurrido muy vistosos disfraces y numeroso público.

Esta tarde se han presentado en el paseo cuatro máscaras llevando faldas-pantalones. El público las miraba con curiosidad, pero sin hacer demostraciones de ninguna clase.

EN BARCELONA

En el paseo de Gracia se ha celebrado la tradicional Rúa, formada por coches y carros. La afluencia de curiosos fué enorme, llenando el trayecto comprendido entre el citado paseo y la plaza de Cataluña.

Hubo pocas máscaras, y ninguna de ellas llamó la atención por lo artístico de su disfraz, y entre ellas se vieron algunos carromatos anunciadores.

El tiempo favorece a la animación con su gran espléndido. No se ha registrado hasta ahora incidente alguno.

EN SEVILLA

El Carnaval, muerto desde hace muchos años en esta capital, ha resurgido ahora brillantemente.

Desde el día lunes en las calles y paseos cobijados numerosas comparsas y muchas máscaras ingeniosas y bien vestidas.

En las disfraces de los niños se ha detectado verdadero gusto.

Una bicicleta, adornada muy artísticamente, figuraba una cajetilla de 50 céntimos, con un letrero al frente que decía: «Caro y malo».

Otras máscaras aludían en sus disfraces al «606», y muchas con ridículas faldas-pantalón.

La cabalgata resultó lucidísima. En ella figuraban estudiantinas de Málaga, Córdoba y Sevilla.

La Unión Gremial, los hoteles, los corchotaperos, la industria sombrerera y otras muchas Asociaciones han construido carrozas alusivas a la industria.

La gran carroza del Ayuntamiento es un anuncio de la Exposición hispano-americana.

El primer premio correspondió al gremio de hoteles; el segundo, a la Unión Gremial, y el tercero, a la de los corchotaperos.

También se adjudicaron varios premios a distintas máscaras.

EN ALMERIA

El primer día de Carnaval ha transcurrido muy animado.

Se ha celebrado un concurso de comparsas, presentándose siete para adjudicación del premio, que será adjudicado a una comparsa figurando un juego de naipes.

Al anochecer ha comenzado a caer sobre la población una densa niebla, que ha desfilado el desfile.

EN MÁLAGA

Se ha inaugurado el Carnaval con una preciosa batalla de flores en el paseo de Heredia, organizada por la Sociedad propagandista del Clima.

La fiesta se repetirá en días sucesivos. El desfile de coches en la calle de Laros ha resultado animadísimo.

En el salón de la Sociedad Filarmónica se ha celebrado un baile organizado por la Asociación de la Prensa.

Se repartieron panderetas y pletas pintadas por Nogales, Jaraba y otros artistas.

FOLLETÍN DE EL CORREO (24)

CORINA Ó LA ITALIA

FOR

Madama de Stael

cuando ella se halló en el camino real sin oír la música, ni ver las luces del paraiso, un sudor frío cubrió su rostro, y la acometió un temblor mortal; quiso andar aun más, pero le faltaron del todo las fuerzas, y cayó en el suelo sin conocimiento alguno.

Libro XVII

RESIDENCIA EN FLORENCIA

CAPITULO I

El conde de Erfeuil, después de haber pasado algún tiempo en la Salza y de haberse fastidiado de la naturaleza en los Alpes, bien así como se cansó de las nobles artes de Roma, tuvo de pronto el deseo de pasar a Inglaterra, en donde le habían asegurado se pensaba con la mayor solidez; y al despertarse una mañana se persuadió que esto era lo que le había falta.

Pero como tampoco aquí hubiese logrado mayor placer que en las dos partes anteriores, repentinamente se reanimó su amistad hacia el lord Nelvil, y habiendo reflexionado también una mañana que la dicha sólo en la verdadera amistad se hallaba, partió al instante para Escocia. Dirigióse a los Estados del lord Nelvil, y no habiéndole hallado en ellos, le dijeron que estaba en casa de lady Edgermond; volvió al instante a montar a caballo para buscarle, pues tal era la apesuración que traía por verle. Como pasaba muy de prisa, divisó a las orillas del camino a una mujer caída en el

suelo y sin movimiento alguno; se detuvo y se apresuró a favorecerla. ¡Cuán grande no fué su sorpresa al conocer, no obstante su mortal palidez, que era Corina! Fue suma la compasión que de ella tuvo, y habiendo arreglado con su criado una camilla de ramas de árboles, para llevarla de allí a la casa oceana, que era la de lady Edgermond.

Llegó en aquel mismo instante Teresa, que se había quedado en el coche, y no podía resistir ya a la inquietud que la causaba la larga ausencia de su ama; convenida Teresa de que la única causa del accidente de su ama era el lord Nelvil, dispuso que se la llevase al pueblo más cercano. Acompañó el conde de Erfeuil, y durante los ocho días que esta infeliz sufrió la fiebre y el delirio, ni un sólo instante se separó de ella; y de este modo se verificó que un hombre frívolo y superficial la favorecía, y un hombre sensible despedazaba su corazón.

No pudo menos Corina de hacer esta reflexión cuando volvió en sí, y de las mayores veras y con el mayor agradecimiento dió gracias al conde de Erfeuil de su generosa asistencia. Contestó él procurando consolarla al instante, pues era más capaz de acciones nobles que de palabras serias, y Corina más bien hallaría en él un favorecedor que un amigo. Procuró recordarse de lo que la había pasado, y de los motivos que la habían decidido a aquel proceder. Tal vez consideraba su sacrificio demasiado grande, y pensaba en despedirse aunque fuese por la última vez del lord Nelvil antes de partir de Inglaterra, cuando al día siguiente del de su mejoría, habiendo tropezado casualmente con un periódico, leyó lo siguiente:

«Lady Edgermond acaba de saber que su hijastra, que creía había muerto en Italia, vive

y goza en Roma, con el nombre de Corina, de grande fama por su literatura. Lady Edgermond tiene a mucho honor el reconocerla por su hija política y de darle parte en la herencia del hermano del lord Edgermond, que acaba de morir en las Indias.»

«El lord Nelvil se casa el domingo que viene con miss Luella Edgermond, hija menor del lord Edgermond, é hija única de lady Edgermond, su viuda. Ayer se firmaron los contratos matrimoniales.»

Por desgracia de Corina, no perdió el sentido al leer esta noticia; pero produjo en ella un trastorno absoluto, como si hubiese perdido todos los intereses de la vida, como una persona condenada a muerte; pero que no sabe cuando se ejecutará la sentencia; y desde aquel instante sólo vino a tener una resignación cruel y desesperada.

El conde de Erfeuil entró en su habitación, y la halló aun más pálida que cuando la había encontrado desmayada en el camino; y así, con suma inquietud, la preguntó por su salud.

—No estoy peor—le respondió con tono decidido,—pasado mañana, que es domingo, que iré a partir; iré hasta Plymouth, y allí me embarcaré para Italia.

—Os acompañaré—respondió con la mayor viveza el conde de Erfeuil,—pues ninguna cosa me detiene en Inglaterra. Tendré la mayor complacencia en hacer este viaje con vos.

—Soy un hombre excelente—respondió Corina,—y ciertamente que no debemos juzgar por las apariencias...

Y después, deteniéndose un poco, añadió: —Admito vuestra compañía y favor hasta Plymouth, pues no estoy segura de llegar hasta allí; pero ya embarcada, el bague nos lleva, sea cual sea la disposición en que nos hallamos.

Dió a entender al conde la dejase sola, y se estuvo mucho tiempo llorando, pidiendo al cielo la diese fuerzas para resistir a su dolor. Ya no tenía nada de su anterior viveza; se habían como agotado las fuerzas de aquella su vida tan animosa, y este abatimiento que ella misma no podía comprender, la hacía parecer como aseçada.

La desgracia la había venido, y tarde ó temprano ¡no es preciso que los más rebeldes sufran su yugo!

Según lo dispuesto, el domingo partió Corina de Escocia con el conde de Erfeuil.

—¡Hoy es—dijo levantándose de su cama para tomar el coche,—hoy es!

El conde de Erfeuil quiso preguntarle qué significaban aquellas palabras, pero ella no le respondió y volvió a su habitual silencio. Pasaron por delante de una iglesia, y Corina pidió permiso para entrar por un instante en ella; se puso de rodillas ante el altar, y creyendo que veía a Oswald y a Luella, rogó por ellos; pero fué tal el trastorno que esto la causó, que queriendo levantarse no pudo dar un paso sin que la sostuviesen Teresa y el conde. Todos se apartaban para dejarla paso, manifestándole la mayor compasión.

—Tengo el aspecto de hallarme muy mala—dijo al conde,—hay personas más jóvenes y brillantes que yo, que ahora mismo salen de la iglesia.

El conde de Erfeuil no oyó estas últimas palabras, pues aunque bueno, era bien poco sensible, y aunque apreciaba a Corina, le fastidiaba en el camino su continua tristeza, procurando sacarla de ella como si para olvidar las penas de la vida, bastase con querer. A veces, le repetía: ¡No os lo había yo dicho, extraño modo de consolar y rara satisfacción que la vanidad se toma a costa del dolor.

Corina se esforzaba sobremedura para disminuir sus penas, pues como que se avergüenza uno de manifestar fuertes afectos delante de las personas superficiales; pues hay una especie de vergüenza en cuanto no se comprende, en lo que es preciso explicar, en aquellos secretos del alma, que sólo el que los advierte puede darnos consuelo.

Corina se acordaba también a sí misma de no manifestar bastante agradecimiento al conde de Erfeuil, por las pruebas que la daba de su sincera amistad; pero había en su voz, en su acento, en sus miradas tanta distracción, tanta necesidad de divertirse, que continuamente se veía uno a punto de olvidar sus acciones generosas cual é! mismo las olvidaba. No hay duda en que hay grande nobleza en dar poca importancia a las acciones generosas; pero muy bien podría suceder que la indiferencia que se manifestase por ellas, aunque excelente en sí, fuese, sin embargo, en ciertos caracteres, el efecto de la frialdad.

Mientras Corina estuvo delirando desenbrió casi todos sus

La animación fué grandísima, constituyendo la fiesta un éxito grande para la Asociación.

La música impresa y los libros componen unos 3.000 volúmenes.

EL SR. PIERNAS Y HURTADO

La cruel enfermedad que venía padeciendo D. José Manuel Piernas y Hurtado tuvo anoche un funesto desenlace.

Era el finado catedrático de Hacienda pública de la Universidad Central, cátedra que había ganado en brillante oposición hace ya bastantes años, y miembro de la Academia de Ciencias Morales y Políticas, así como de otras Corporaciones científicas, a las que aportó los seleccionados frutos de su inteligencia y de su gran cultura.

Persona de afabilísimo trato y de tan rara modestia, que, a pesar de poseer los títulos de marqués de Vista Alegre y de barón de la Vega de Rubián, nunca se había designado por ellos, prefiriendo hacerse conoecer por su nombre y apellidos, a los que supo dar lustre con su saber.

Acreditó su competencia en los asuntos económicos y financieros publicando gran número de obras, todas las cuales son muy apreciadas. Desearse en paz el sabio catedrático. Su entierro se verificará mañana martes, a las once de la mañana.

EL CORREO

REDACCION ADMINISTRACION Libertad, 29

Viaje de la "Nautilus,"

El Ferrol 27.

Por efecto del temporal suspendió la salida a primera hora la corbeta Nautilus.

Habiendo amanecido algo el tiempo, zarpó dicha embarcación, escuela de marinos españoles, a las once y media de la mañana.

Audió mucha gente al mallo a despedir a los jóvenes marinos.

La corbeta Nautilus marcha a Santa Cruz de Tenerife, y después visitará los puertos de Las Palmas, Dakar, las Barbadas, Venezuela, Kingston y Martinico, desde donde regresará a Ferrol.

La nacionalización de servicios EN INGLATERRA

Dentro de poco el departamento de comunicaciones tendrá a su cargo todas las empresas de teléfonos del país. Este paso hacia la nacionalización de los servicios de utilidad pública, es vigorosamente combatido por gran número de personas que temen que el gobierno preste un fiasco servido al Estado.

Recuérdase que cuando el gobierno tomó a su cargo, en 1889, los servicios particulares de telégrafos, echó a perder una empresa que en manos de particulares resultaba un bonito negocio y que en las del Estado produjo un déficit anual de 50 millones de francos, aproximadamente.

Basta decir que, a pesar del perfeccionamiento de los aparatos y del enorme incremento de las comunicaciones telegráficas, resulta más caro poner un telegrama en la actualidad que en los primeros tiempos de la telegrafía.

Cierto que el teléfono le hace una gran competencia al telégrafo, pero hay que tener en cuenta que en breve el teléfono por hilos será reemplazado, con ventaja, por las ondas hercianas, y el nuevo monopolio pasará a ser una carga inútil para el Estado.

Este es mal empresario. La política le absorbe por completo. Un ministro desde días pasados que es necesario que el Estado sea un patrono modelo. Pasa, a este efecto, citarse el caso de los obreros de un gran arsenal, para que se vea de qué manera los intereses del trabajo quedan subordinados a los de la política.

Con motivo de las últimas elecciones generales, aquellos obreros reobaron del candidato liberal, para votarle, la promesa de procurar el aumento de la mano de obra en 250 francos semanales; y, en efecto, obtuvieron la promesa y el aumento exigido. Era que el diputado había pagado de esta suerte los votos que le pusieron a precio los obreros. Pero recientemente un gran contratista visitó el arsenal en compañía de un ministro, y después de examinar los trabajos que allí se ejecutaban, el primero hizo notar al segundo que sus obreros producían un 25 por 100 más que los del arsenal, y cobraban 250 francos menos por semana. El ministro se apoyó en esta observación para negarse a aumentar nuevamente el

salario de los obreros de los arsenales; pero sin duda que accederá al aumento si se hubiese presentado candidato por un distrito dotado de arsenal.—W.

DE LA CORTE

Esta mañana han cumplimentado al Rey los generales Ochoando y Palanca; los coroneles Sarthou, Lastra, Ardanz, Lamba y Moreira; los tenientes coroneles conde de Casa Canteras, Echevarría y Badoya; el comandante de Caballería, Vivar; los capitanes López de Ayala, Gómez Salazar y Palanca, y los médicos González Deleito y Palanca.

El coronel Sarthou fué a dar gracias a Su Majestad por la gran cruz de Isabel la Católica.

También fué cumplimentado el Monarca por el Nuncio de Su Santidad; por el Sr. Wilde, ministro de la Argentina, y su señora, y por el marqués de Villalobar, representante de España en Lisboa.

La Reina doña María Cristina fué cumplimentada por los marqueses de Távara.

Balance del día

El presidente del Consejo ha repetido que se propone pasar estos días trabajando en distintos asuntos, que han de ser objeto de debate en el Parlamento.

Añadió el Sr. Canalejas:

«Uno de estos asuntos es el relativo a nuestras relaciones con el Vaticano. La situación incierta y nublada en que quedaron éstas con la llamada del Sr. Ojeda, en virtud de la tirantez provocada por la ley del candado, necesita que ahora, en esta segunda etapa de mi mando, se puntualice bien para desarrollar, como siempre ofrecí, el criterio del Gobierno en las leyes de asociaciones y de enseñanza.

Para conocer detalladamente la actitud del Vaticano, he encargado al marqués de González que me informe con amplitud.

Ayer me ha comunicado dicho señor, encargado de Negocios en el Vaticano, por medio de un telegrama, que del miércoles al jueves se recibirá por correo la información referente a todos estos extremos.

Conforme al resultado que se deduzca de tales noticias, así habremos de proceder para el planteamiento de los jalones de las leyes a las que antes he hecho referencia, y fijará la conducta que el Gobierno haya de observar en contestación a las preguntas que se le dirijan.»

Dijo también el Sr. Canalejas que con la apertura de las Cortes se iniciará un período de vivo interés en la política.

Despacharon esta mañana con el Rey el presidente del Consejo y los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

El Sr. Canalejas trató con S. M. del viaje de la corte a Sevilla.

Más tarde conferenció el jefe del Gobierno en su domicilio con los Sres. García Prieto y Ruiz Valarino.

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros, preparatorio del que el jueves presidirá S. M. el Rey.

En los centros oficiales se ha dicho que a la reunión del miércoles asistirá el ministro de Hacienda, quien saldrá mañana del Puerto de Santa María.

La reunión anunciada para hoy del Comité liberal de Madrid para la designación de candidatos que hayan de luchar en las elecciones para diputados provinciales, se ha aplazado hasta mañana ó pasado.

Un telegrama de París recibido a última hora de la tarde da cuenta de que los ministros estuvieron reunidos en Consejo de dos a tres, y a esa hora el presidente del Consejo, Sr. Briand, marchó al Palacio del Eliseo, con objeto de presentar al presidente de la República la dimisión de todo el gobierno.

El Sr. Fallières aceptó la dimisión.

EL TIEMPO

La temperatura de hoy en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 11° sobre 0. A las doce, 18° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 17°5 sobre 0. La máxima fué de 19°. La mínima de 8°. El barómetro mareó 710 mm.—Variable.

CHARADA

—Pareces primera sexta. Cuatro primera, ¿es verdad que estás esperando un cinco de la hermosa Soledad?

—¿A qué viene esa pregunta? —Porque su madre, Modesta, me ha dicho que si lo haces te rompo un segunda sexta. Además, no lo consiento.

—¡Qué atrocidad! ¡Qué tontuna! —Me creó casi su padre, que la ana tres en la cuna.

—Pues como ella me quiere, que los cuados ó no os cuada, me caso, aunque tú te opongas y me la niegues su madre.

L. Fernandez Rodriguez. (La solución mañana.) Solución a la charada anterior: PAR TI DA RIO

BOLSA DE BILBAO

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banco de Bilbao (332 00), Banco de Vizcaya (386 00), Crédito de la Unión Minera (686 00), etc.

BOLSA DE BARCELONA

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banco Hispano-Colonial (151 45), Compañía de Tabacos de Filipinas (80 40), etc.

Construcción é instalación DE MAQUINAS

y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Máquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA GRASA y LA MANTECA

MAQUINA DE HOMOGENEIDAD sistema A. GAULIN

INGENIERO CONSTRUCTOR R. MICHEL BIZOT, Paris

Referencias de instalaciones, las más modernas CATÁLOGO GRATIS

Personas de intachable conducta y buenas referencias, ofrecen gabinetes y alcoba independientes, en sitio céntrico, a señores formales.

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo.

NICOLAS DEHESA Plaza de la Democracia (Las Palmas)

Compra y Venta de Cheques y Letras sobre el Reino y el Extranjero.—Cambio de Monedas y Billetes de Banco.—Desempeño y cobro de Letras sobre esta y otras Plazas.—Cuentas corrientes en moneda nacional y en moneda extranjera.—Préstamos en pesetas y en Moneda extranjera sobre Valores Públicos, Valores locales, sobre Mercaderías y apertura de cuentas corrientes con Pignoratión.—Circos Telégraficos y Cuentas de Crédito

sobre todas las plazas importantes.—Compra y Venta de Valores Locales y Fondos Públicos y en general toda clase de operaciones Bancarias.—Horas de Caja, de 9 a 17.

ENFERMEDADES NERVIOSAS

Curación cierta por el Jarabe Henry Mure en Pont Saint-Esprit (Francia)

Envío gratuitamente un folleto muy interesante Mucho cuidado con las falsificaciones Exíjase el nombre de Mure

SEÑORAS... ATENCION!

Con tanta facilidad como los mismos vecinos de Nueva York, puede V. hacer sus compras en los diferentes departamentos del «Gran almacén de Siegel Coopers Company.»

Mande por nuestro Catálogo y verá Más de un millón de señoras americanas nos hacen sus compras en Nueva York por medio de nuestro Catálogo.—Mande por nuestro Catálogo y

SABRA EL POR QUÉ CATÁLOGO DE MODAS Y DE ENSERES PARA LA CASA GRATIS

Siempre último Catálogo de Primavera y Verano, es una necesidad en todo hogar fuera de Nueva York, que es el centro de las compras y modas de América. Dicho catálogo pone en su propia casa todas las ventajas que pueden encontrarse en Nueva York, pues en las variadas páginas de que se compone describe e ilustra, todo lo que es nuevo, elegante y correcto en ropa hecha para señoras, caballeros y niños y todas las últimas novedades y artículos propios para la casa. Los precios que se cotizan en el mismo, son los más baratos en América. Le explicaremos en el Catálogo la manera de ahorrar los gastos de envío y flete. Garantizamos la calidad de los generos que vendemos. La demanda de nuestro Catálogo cada día es mayor. Si no quiere llegar tarde, pidanos uno hoy.—¡ES GRATIS! Diríjase al departamento F.

SIEGEL COOPER CO J. B. GREENHUT, president. Sixth Ave. & 18th Street, New York City.

CULTOS

Santo de mañana.—Santos Macario, Justo y Teodoro, mártires; Román, abad, y Balduino y Basilio.

Se gaga el Jubileo de Cuarenta Horas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde se celebrará misa a las diez, y por la tarde Retablo, rosario, sermón y solemnidad reservada.

En la Encarnación misa cantada a las diez. En las Servitas (San Nicolás) ejercicios por la tarde, predicando el Sr. Tallado.

En el Cristo de San Ginés ejercicios al anochecer, en los que predicará el Sr. Barragán.

Continúan los ejercicios de desagravios y serán oradores: En Santa Teresa y Santa Isabel, D. Blas Mon.—En Santa Bárbara, el Sr. Ferreras.—En el Perpetuo Socorro, el P. Goy.—En Santa Cruz, D. Javier Conca, y en los demás templos anunciados los mismos señores que el día anterior.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián 6 de la del Hvar en Santa Catalina de los Donados.

Funciones para mañana

TEATRO REAL.—75 de abono.—46 del turno 2.º.—A las 8 1/2.—Despedida de Anselmi.—Tosca y parte de concierto.

ESPAÑOLA.—Popular.—A las 9.—El agua milagrosa.—Traidor, infante y martir.

A las 4 1/2.—Popular.—Las mismas.

PRINCESA.—Función extraordinaria.—A las 9.—Amores y amores.

A las 4 1/2.—Moda.—Amores y amores.

LARA.—A las 9 1/2.—Los holgazanes.—A las 10 1/2.—Canción de cuna (doble).

A las 4 1/2.—El nido (dos actos).—La mar salada (dos actos).

APOLO.—A las 8 1/2.—El trust de los tenorios.—A las 10.—El palacio de los duendes.—A las 11.—El trust de los tenorios.

A las 4 1/2.—Los sobrinos del capitán Grant.

COMEDIA.—(Compañía Prado-Chiotea).—A las 9 1/4.—(Española).—Los viajes de Gulliver (tres actos).

A las 4.—(Española).—[Eche usted señoras!—A las 5.—(Doble).—Los hijos del aire (dos actos).—A las 6 1/2.—(Doble).—El honso de Pérez (tres actos).

ESLAVA.—A las 6.—La corte de Farán.—A las 7.—Mojos de viento.—A las 9 1/2.—(Doble).—El conde de Luxemburgo.

LATINA.—A las 3.—Las tentaciones de San Antonio.—A las 4.—La hija del barba.—A las 5.—El verdadero conde.—A las 6 1/4.—Las amapolas.—A las 7 1/2.—La hija del barba.—A las 8 3/4.—Epidemia nacional.—A las 10.—Mala hembra.—A las 11 1/4.—Epidemia nacional.

SALON MADRID.—A las 5 1/2.—Exito de Favorita y Thoni y debut de La Preciosilla.

A las 10 1/2 y 11 1/2.—(Española).—Exito de Blanca Stella. Cinematógrafo en todas las secciones.

TEATRO ESPANOL.—(plaza de Bilbao).—De 3 1/2 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novedad y estrenos.

ROYAL KURSAAAL.—Troupe Brewsters, Margot, A. Medina, Ciracsiana, Finy, T. Herrero y otros. Obras: Ojo con la moral.—Ese hijo de Pura.—El maestro Garrotín.

IMPRENTA DE EL CORREO.

BOLSA

Cotización Oficial del 27 de Febrero de 1911

Table with columns: Fecha, O/O, VALORES DEL ESTADO, Cambios de hoy. Includes Al contado, A plazo, CARPETAS REPRESENTATIVAS DE TITULOS DE DEUDA AMORTIZABLE AL 4 POR 100.

Table with columns: VALORES DE SOCIEDADES, Valor nominal de cada título, Desembolso, Cambios de hoy. Includes ACCIONES, OBLIGACIONES, AYUNTAMIENTO DE MADRID, DIPUTACION PROVINCIAL DE MADRID.

Table with columns: Fechas nominales negociadas, Valor nominal, Desembolso, Cambios de hoy. Includes Fechas nominales negociadas, FRANCOS NEGOCIADOS, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS.

SI TOSEIS Y ENFLAQUECEIS
Haced uso de la
SOLUCIÓN PAUTAUBERGE
que es el remedio eficazísimo en la **BRONQUITIS CRÓNICA**, en los **RESFRIADOS** antiguos y descuidados, en la **Convalecencia** de la **PNEUMONÍA** y de la **GRIPPE** y el mejor agente curativo de la **TUBERCULOSIS**
Procura a los **NIÑOS** débiles y propensos a **BRONQUITIS** un temperamento resistente y **PULMONES ROBUSTOS**
Millares de Enfermos le deben su curación.
L. PAUTAUBERGE
COURBEVOIE-PARIS
Y LAS PRINCIPALES BOTICAS

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, arrojando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 4 Enero, 1 Febrero, 1 y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Génova, Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Ho Ilo y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 24 Enero, 21 Febrero, 21 Marzo, 18 Abril, 16 Mayo, 13 Junio, 11 Julio, 8 Agosto, 5 Septiembre, 3 y 31 Octubre, 23 Noviembre, y 26 Diciembre; directamente para Singapore demás escalas intermedias que a la ida hasta Barcelona, procediendo del viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de New-York, Cuba Méjico
Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 26 y de Habana el 31 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, de Valencia el 13, de Málaga el 15 y de Cádiz el 17, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Acuativa), Habana, Puerto Limón y Cienfuegos, de donde parten los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Caracas, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Cambios por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coto con trasbordo en Curacao y para Cuzamá, Carúpano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Poo
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península italiana en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de explotación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinadas estancias, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Compañías Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, desean hacer los Exportadores.

AGOTAMIENTO FÍSICO É INTELLECTUAL
CURACION PRONTA
RACIONAL Y SEGURA, TOMANDO NERVITA
El Gran Fónico Regenerador de las Fuerzas Vitales y Científicamente demostrado el más poderoso Estimulante y Reconstituyente Nutritivo para el Cerebro, Nervios y Músculos.
Preparación Glicero Formiatada que la Ciencia Médica por sus maravillosos resultados ha aceptado.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR
Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados
Especialidad en aguas de Tocador **Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña**, extractos superfinos para el pañuelo,
Y EN TODA CLASE DE PERFUMERÍA
Pereda y Compañía.---Santander
J. H. LUTTEN et SON
Corredores y consignatarios de frutas
Hamburgo.—Casa fundada en 1835

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: **LIBERTAD, 29**

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	PESETAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	5 "
Id. id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	3 "
Estranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranças de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
No se admiten sellos de Correos.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá a nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**
Apartado de Correos, núm. 100

La esencia persa para los nervios
Cura a usted y nosotros los probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.
Para el hombre gastado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el sensible por el estado de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente:

GA ANTIA ABSOLUTA
Si al tomar un tratamiento completo de esta cura de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que con ella acompaña, no hace una cura permanente, devolvémosle todo el dinero que se haya gastado en adquirirla.

Pruébese con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y véase el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curares permanentemente. No continúes con el uso de drogas nocivas. Curarán toda clase de enfermedades nerviosas: Insomnio, falta de memoria, desvanecimientos nerviosos; Inestabilidad de los negocios, desahucios prematuros, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó disipación.

La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares.
No corre riesgo alguno. The Bess & Export Co., 95 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas solicitan al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de sílos. Confecciónes hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de

Sarrá, Habana, Cuba

Ibarra y Compañía
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos Intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO Y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de idos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Debilidad, Neurastenia, Consunción,
Clorosis, Convalecencia,
ANEMIA
Vino y Jarabe **DESCHEN**
Todos los médicos proclaman que este licor vital de la sangre cura siempre.—Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc.—Da salud, fuerza y hermencia á todos.—París.—Venta: buenas farmacias.

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya
(BILBAO)
Fábricas en Baracaldo y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata.
Cubos y baños galvanizados.
Lateria para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á
Altos Hornos de Vizcaya.-Bilbao

Estufa "Perfección," para petróleo
Equipada con aparato para suprimir el humo
—Y CON—
PETROLEO EUPION
Una combinación maravillosa
Hace del invierno más crudo, verano en el interior de las habitaciones. Calienta completamente una habitación en pocos instantes. Puede llevarse en cualquier parte, y cuando está encendida, de una ó otra pieza.
La Estufa "Perfección," calentada con Petróleo Eupion, no hace humo ni produce mal olor.
Se garantiza toda estufa, siempre que se use **Petróleo Eupion**

Anuncios.	Esquelas
Reclamos.	de
Noticias.	Defunción.
Avisos útiles.	Novenario.
Comunicados.	Aniversario.

á precios muy económicos y
PARA TODOS LOS PERIÓDICOS
Se reciben en la **SOCIEDAD GENERAL**
Montera, 19, pral. Madrid
(antes Alcalá, 6)

ENSEÑANZA
Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niños, en domicilio.
Clases especiales de bordado y dibujo
Calle del Espejo, 6, 1.º doha.

Compañía Madrileña de Teléfonos
1.º MAYOR, 1
Tarifa 0
Las personas no abonadas pueden hacer uso del teléfono para conferencias y expedición de despachos, conforme á la tarifa siguiente:
Por un despacho de 20 palabras..... Ptas. 0,30
Por cada cinco palabras más ó fracción.... » 0,10
Por una conferencia de 3 minutos ó fracción » 3,00
Por cada copia suplementaria de despachos múltiples..... » 0,15

Servicio de abonados (1)
Por cada despacho expedido desde su domicilio que no exceda de 30 palabras..... » 0,25
Por cada 30 palabras ó fracción..... » 0,25

(1) Para tener derecho á este servicio es necesario que el abonado haya hecho depósito previamente en la Dirección.

7.000.000 de PREGUNTAS
Nuestra oficina se encarga de los estudios científicos, técnicos, bibliográficos y económicos, que se deseen. Ayudamos al industrial en cualquier nueva empresa, al ingeniero que desee la resolución de un problema que no conoce, al banquero que estudie algún negocio que se le proponga, al profesor que desee dar alguna conferencia, al alumno que se prepara para los exámenes, etc. etc. etc. proporcionándoles bien un **trabajo bibliográfico**, detallado, bien un **completo estudio** con mención de beneficios, planes, presupuestos de obras, precauciones que deben tomarse, dibujos, construcción de edificios, etc. etc.
Pídanse prospecto especial (añadiendo 0'10 fr.) á la **OFICINA TÉCNICA DEL M. S. L.**
8 Rue Nouvelle, París, (9e)
Expóngase con toda claridad lo que se desea saber. A vuelta de correo se indicarán las condiciones. Todos los trabajos que se efectúan serán propiedad de quien los mande verificar.
Los precios son sumamente económicos, ejecutándose los trabajos en muy breve plazo.

«LA BURGALESA»
Hospedajes, elegantes habitaciones. Montera, 23, 2.º piso.
COMPANÍA DEL Freno á vacío
Vacuum Brake Company Limited
Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:
15, Rue de Madrid, 15
PARIS:
Medalla de oro en las Exposiciones universales, París, 1889; Internacional, Londres, 1883; Universal, París, 1889; Gran premio en la Exposición universal París, 1900.—Exposición Internacional de Milán, 1905. Fuera de concurso.—Miembros del Jurado.—Compañía de seguros.—Acción energética.—Entrenamiento en el tiro.
Freno patentado á alta presión para trenes á gran velocidad.
Frenos automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor.—Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías.—Señales de alarma combinadas con el freno.—Adaptado en 570 redes camiones de hierro á fin de 1899 en Inglaterra, en el Continente en las Indias, América del Sur y Colombia.
Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.
NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía: Málaga, Granada; Bahías de Almería, Linares, Almería; Tarifa, Soris; Tarragona, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalete; Sociedad de Asturias; Madrid, Villavieja del Prado; Robia, Valmaseda; Bilbao, Lezama; Cadagua, Triano; Puerto Santa María, Sanlúcar; Luubana, Mengüta, Las Arenas, Pineda; Regobar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zamorraga; Salamanca á la Frontera; León, Baza, Agullas; San Julián de los Ríos, Castro Urdiales; Cantábrico.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasi; Santander, Santander; Urbión de Santander; Valencia el Gran Grao de Valencia á Turis; Avilés á las Salinas.

Caspa. Canas. Calvicie
La caspa, además de ser un mal desagradable y molesto al tocado, es señal de debilidad y degeneración de la piel del cuero cabelludo, y la causa de la caída del cabello, que exige la aplicación de un tónico estimulante. Si se descuida este estado, seguirá empeorando el estado del cabello, perderá su color, vigor natural, aparecerán las canas, se pondrá seco y quebradizo, y caerá con profusión cada vez que se peine, produciéndose, en último lugar, la calvicie.
Este es el curso natural de la pérdida del cabello, que es cosa sensible para el hombre, constituye para la mujer una verdadera desgracia. Afortunadamente ofrece el TÓNICO ORIENTAL para el cabello, un medio seguro de evitar estos funestos resultados.
Desde que aparece la caspa se aplicará el Tónico Oriental como está indicado en las instrucciones que acompañan al frasco, y quedará costándole el mal en su principio. Así cuando no se haya tenido esta previsión, y el mal esté ya bien adelantado, ofrece esta delicada y eficaz preparación el mejor medio de restaurar el cabello á su estado normal. El Tónico Oriental no es ni accede ni posada, pero posee todos los ventajas de estos populares remedios, sin ninguna de sus desventajas.
Da nuevo vigor al cabello y la barba comulgando los pilos y sedosa suavidad.
Casa en Santa Cruz de Tenerife, San Clemente, 2.º orl.

Lámpara Sirius
De filamento metálico.—Produce luz blanca y agradable.—Son de gran duración y no se rompe el filamento en todas posiciones.
Han llegado las de 16 bujías que consumen cinco, se venden á tres y media pesetas. También las hay de 25, 32, 50 y 100 bujías, que consumen 8, 11, 16 y 33 respectivamente. Como en 75 ó 100 horas se amortiza el valor de la lámpara, (lo que está comprobado en esta misma población por varias personas), es un error el seguir usando las antiguas, por que el exceso de gasto en un mes equivale á tres pesetas y sesenta centimos por cada lámpara de 16 bujías. Si son de 25, 32 y 50, la diferencia es 5'80, 8 y 12'50 por cada una en 100 horas, y como la lámpara puede durar mil, se obtiene en esta forma la no despreciable economía de 38, 56, 80 y 125 pias. respectivamente. Se venden Droguería de A. Benjumea, Las Palmas

Harina de flor de TRIGO
Es la de más confianza. Absolutamente PURA. Refinada en los almámoren al por mayor